

В диссертационный совет Д 212.354.18
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Оксаны Сергеевны, выполненной на тему: «**Информационное обеспечение рационального использования земельных ресурсов и регулирования земельно-имущественных отношений на региональном уровне**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования, землеустройство)

Актуальность темы выбранной соискателем Лазаревой О.С. не вызывает сомнений, поскольку земельные ресурсы, в условиях интенсивного развития экономики и общества, подвержены повышенной, зачастую, неконтролируемой эксплуатационной нагрузке, приводящей к негативным последствиям, вплоть до их деградации, особенно это важно в отношении земель сельскохозяйственного назначения. В связи с этим, вопросы относительно развития информационного обеспечения рационального использования земель и регулирования земельно-имущественных отношений подразумевают проработанных ответов, т.к. от уровня развития информационного обеспечения зависи эффективность и рациональность использования земельных ресурсов.

Автор диссертационного исследования предлагает совершенствовать организационно-экономический механизм рационального использования земель за счет развития такого информационного обеспечения, которое могло бы удовлетворить потребность в сведениях о земле, как объекте эффективного управления, всех субъектов земельно-имущественных отношений и повысить объективность социально-экономической оценки земельных ресурсов.

Для решения выявленных проблем в системе рационального использования земельных ресурсов автор предлагает концептуальный подход развития информационного обеспечения организационно-экономического механизма рационального использования земельных ресурсов на разных административных уровнях, за счет формирования единого информационного пространства земельной информации. При формировании информационного пространства автор предлагает использовать разработанную систему земельной информации, опирающуюся на ее виды и содержание, лежащую в основе Базы данных, что, конечно же, будет способствовать решению проблемы ее хаотичности и разрозненности.

Кроме этого, автором, убедительно доказана эффективность разработанной модели информационного обеспечения организационно-экономического механизма рационального использования земельных ресурсов на основе применения цифровых технологий, которая будет способствовать оптимизации земельно-имущественных отношений. Разработанный алгоритм осуществления оценки общей эффективности и предложенная система частных показателей, определяющая интегральный коэффициент эффективности

использования земель, которая учитывает репрезентативные факторы, характеризующих состояние и развитие информационного обеспечения организационно-экономического механизма рационального использования земельных ресурсов, безусловно, может дополнить существующие системы и повысить их объективность.

Представленное диссертационное исследование Лазаревой О.С. выполнено на высоком уровне и оценивается положительно.

Однако хотелось бы предложить автору более подробно описать функционирование модели информационного обеспечения организационно-экономического механизма рационального использования земельных ресурсов на основе применения цифровых технологий, что позволило бы более объективно оценить уровень развития информационного обеспечения в тестовом регионе.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки выполненного Лазаревой О.С. исследования.

Содержание автореферата, научная новизна и практическая значимость исследования позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа является законченным исследованием, имеет логическую, хорошо выстроенную структуру, отвечающую поставленным цели и задачам, выполнена на высоком научном уровне. Таким образом, представленная работа удовлетворяет требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель - Лазарева Оксана Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования, землеустройство)».

Заведующий кафедрой экономики
предприятия и менеджмента
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»
доктор экономических наук, доцент,
Почетный работник сферы образования
Российской Федерации


Беденко Надежда Николаевна

Адрес организации: 170100, г. Тверь,
ул. Желябова, д.33.
Телефон организации: (4822) 34-24-52
E-mail: bednad@mail.ru
Web-сайт: www.tversu.ru

*Дорогие Беденко И.И.
и Ярославу
ректору
Саковскому А.Н.*



04 октября 2021г.

Подпись *Беденко И.И.* УДОСТОВЕРЮ
И.о. ученого секретаря Ученого Совета
Тверского государственного университета
Кшинин А.В.

